

就全面有效落实《南海各方行为宣言》

中国和东盟国家外长发表联合声明

声明重申了《宣言》在维护地区和平稳定中发挥的重要作用，承诺根据国际法原则由直接有关国家通过磋商和谈判以和平方式解决领土和管辖权争议

新华社万象7月25日电（记者颜昊 荣忠霞）中国与东盟国家外交部长25日在万象发表关于全面有效落实《南海各方行为宣言》（《宣言》）的联合声明，声明重申了《宣言》在维护地区和平稳定中发挥的重要作用，承诺根据国际法原则由直接有关国家通过磋商和谈判以和平方式解决领土和管辖权争议。

中国—东盟（10+1）外长会议当日在老挝首都万象举行。会议结束后，中国和东盟国家外交部长对外发布了声明。声明表示，中国与东盟认识到维护南海的和平与稳定符合中国与东盟国家以及国际社会的基本利益，承诺全面有效完整落实《宣言》，并在协商一致的基础上实质性推动早日达成“南海行为准则”。

声明指出，各方重申尊重并承诺，包括1982年《联合国海洋法公约》（《公约》）在内的公认的国际法原则所规定的在南海的航行及飞越自由。有关各方承诺根据包括《公约》在内的国际法原则，由直接有关的主权国家通过友好磋商和谈判，以和平方式解决它们的领土和管辖权争议，而不诉诸武力或以武力相威胁。

声明表示，各方承诺保持自我克制，不采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动，包括不在现无人居住的岛、礁、滩、沙或其他自然构造上采取居住的行动，并以建设性的方式处理它们的分歧。各方可在包括航行安全、搜

救、海洋科研、环境保护以及打击海上跨国犯罪等各领域探讨或开展合作。

声明表示，各方鼓励其他国家尊重《宣言》所包含的原则。有关各方重申，制定“南海行为准则”将进一步促进本地区和平与稳定，并同意在各方协商一致的基础上，朝最终达成该目标而努力。

陈大光当选越南国家主席

据新华社河内7月25日电（记者乐艳娜陶军）越南第十四届国会第一次会议25日在首都河内召开全体会议，选举陈大光为越南国家主席，任期5年。

在当天举行的投票中，陈大光获得有效票中98.18%的赞成票。陈大光随后在国会宣誓就职。



尼泊尔总理奥利宣布辞职

7月24日，在尼泊尔加德满都，尼泊尔总理、尼泊尔共产党（联合马列）主席奥利（中）宣布辞职后离开议会。

奥利当晚在制宪会议（议会）演讲时正式宣布辞去总理职务。
新华社/路透社

美国无权在国际法问题上对别国说教

——访美国著名律师费恩

美国著名国际法律师布鲁斯·费恩日前在接受新华社记者专访时表示，美国在国际事务中长期固守“帝国思维”，奉行双重标准，根本没有资格在国际法问题上对其他国家说教。

费恩说，长期以来，美国处处要求其他国家遵守国际法，而自己却竭力摆脱国际规则束缚，依靠强权肆意行事，这是彻头彻尾的双重标准。

谈及日前结束的南海仲裁案，费恩表示，仲裁庭非常没机构，而是针对案件临时设立，仲裁员也是临时指定，仲裁依据则听信菲律宾一面之词，这都使整个仲裁案更加政治化。

南海仲裁案临时仲裁庭发布所谓裁决后，美国表示裁决具有法律约束力，希望中菲双方遵守仲裁结果。“美国自己都不是《联合国海洋法公约》签署国，有什么资格对别国说三道四？”费恩说，“谁给了美国道义上的权威来充当几千英里外海域的执法者？”

近几个月来，美国军方打着“航行

自由”的旗号，多次派遣军舰和战机进入中国南沙群岛岛礁邻近海域和空域。中方多次强调，中国坚持维护南海航行和飞越自由，商船在南海的航行从来没有问题。

费恩表示，美方在南海地区的军事举动类似于“先发制人的进攻”，其背后的荒谬逻辑是：虽然目前无法举出任何一例干扰航行自由的事件，但只要一国有能力，就对航行自由构成威胁。

费恩还批评美国在亚太地区的军事政策。他认为，美国与菲律宾、越南、日本等国加强军事与安全联系以及将在韩国部署“萨德”导弹防御系统等举措显然意在围堵中国。他呼吁美方回归理性，摒弃其“帝国思维”和美国特殊论的思维模式。

费恩说：“美国将自己的力量投射到南海地区，这已远远超出其传统的势力范围，因此美方应承担缓解地区局势的首要责任。”记者周而捷

（新华社华盛顿7月24日电）

中国驻英大使：南海仲裁案是一场政治闹剧

据新华社伦敦7月24日电（记者张建华）中国驻英国大使刘晓明在24日的英国《星期日电讯报》上发表署名文章，指出南海仲裁案是一场披着法律外衣的政治闹剧，中国不接受、不承认这场仲裁，是在捍卫国际法的权威和尊严。

刘晓明在文章中说，一场合法的仲裁至少要满足几个条件：一是在仲裁事项上确有管辖权；二是仲裁员本身要公正权威；三是整个仲裁程序要合乎常理；四是对实体问题的裁决要达到化解矛盾的效果，但南海仲裁并不满足上述条件。

文章说，在管辖权方面，菲律宾单方面提起仲裁的有关事项，其本质和真正目的都指向领土主权和海洋划界问题，领土主权问题根本不属于《联合国海洋法公约》所调整的范围，海洋划界问题也早已被中国根据《公约》规定而作的声明所排除，“仲裁庭实际上是在自己无权管辖的领域扩权、滥权”。

在仲裁庭构成方面，文章指出，

仲裁庭并非国际法院，只是一个临时组建的机构；5名仲裁员中没有一位来自亚洲，不了解东亚文化和历史；更令人匪夷所思的是，个别仲裁员还在仲裁过程中出尔反尔，“这样一个仲裁庭有多少公正性、代表性和权威性，不能不让人怀疑”。

在仲裁程序上，文章说，在《公约》设计的争端解决机制中，缔约国通过双边渠道解决争议应予以优先适用，但仲裁庭却反其道而行之，在中菲早已选择通过谈判协商解决争端的情况下，仍优先选择强制仲裁，强行审理，这种做法不合常理，违反《公约》的一般实践。

在裁决效果上，“公约”诞生的初衷是公正地解决问题、化解矛盾，仲裁庭的做法却与此背道而驰，”文章说。

文章还指出，为了最大程度迎合菲律宾的主张，仲裁庭竟把太平岛硬称为“岩礁”，遭到海峡两岸中国同胞一致谴责；为了给菲律宾违反通过双边谈判解决争议的承诺开脱，不惜贬低中国与东盟十国达成的《南海各方行为宣言》；

为了否定中国的合法权利，竟能把中国祖辈传承下来，受《联合国宪章》保护的主权权益一笔勾销。

文章认为，在这场闹剧中，法律成了政治的牺牲品。如果这样的闹剧能代表国际法，如果国际上的争议都靠这种模式“解决”，那么法律的严肃性将荡然无存，世界将永无安宁之日。“因此，中国不接受、不承认这场仲裁，不但不是不遵守国际法，而是在捍卫国际法的权威和尊严”。

刘晓明在文章中表示，无数事实已经证明，只有让当事国自己坐下来进行平等友好的协商，才能最终解决争议。中国一贯主张在尊重历史事实的基础上通过谈判和平解决领土和海洋划界争议。我们欢迎菲律宾新政府最近表示愿同中国就南海问题恢复协商对话。

“我们期待菲律宾新政府将这一积极表态变为实际行动，与中方相向而行，尽早回到谈判解决问题的轨道，妥善管控分歧，共同维护南海地区的和平与安宁，”文章说。

广物地产集团恭祝您2016高考金榜题名
★八盘联动享誉海南★ 湾国际 首付3万8起 抢三房
二期【君临湾】60-140m²江海臻品 VIP 0898 6666 7188

预售证号【2016】海房预字【0043】

本科第一批
内蒙古大学

赵科 17170

符祥远 24465

专业：计算机类

符真榜 02691

专业：生物科学

童瀚生 00777

专业：环境工程

李荣康 44813

专业：软件工程

陈冠海 10981

专业：电子信息工程

曾令彪 09455

专业：金融学类

戴文韬 09507

专业：船舶与海洋工程

官子博 12972

专业：机械类

王飞翔 22990

专业：电子信息工程

专业：软件工程

宋子南 00485

专业：计算机科学与技术

肖沅宏 00536

专业：经济管理试验班

蔡秋怡 08686

专业：电子信息工程

曾令彪 02779

专业：能源与动力工程

胡海洋 19615

专业：统计学

谭仕俊 28639

专业：电气工程及其自动化

官子博 28777

专业：轮机工程（陆上专业）

覃忠虎 02110

专业：能源与动力工程

胡海洋 19615

专业：统计学

潘俊伊 09188

专业：应用物理学

陈勇超 13005

专业：电气工程及其自动化

杨召伟 28842

专业：电子信息工程

李跃 00858

专业：植物生产类

张业鹏 62997

专业：动物生产类

肖沅宏 00536

专业：经济管理试验班

王跃辉 01226

专业：电子信息工程

陈帆 03193

专业：物联网工程

朱宣晓 04986

专业：食品科学与技术

孙子南 00485

专业：计算机科学与技术

谢耀周 00947

专业：电子信息工程

蔡秋怡 08686

专业：电子信息工程

曾令彪 02779

专业：轮机工程（陆上专业）

覃忠虎 02110

专业：能源与动力工程

胡海洋 19615

专业：统计学

李佳齐 09302

专业：环境科学与工程类

敬佩蔓 12135

专业：信息管理与信息系统

罗圣山 09219

专业：电子信息工程

杜乾 12142

专业：电子信息工程

王晨 19181

专业：电子信息工程

朱钰峰 56677

专业：自动化类

王庸龙 09423

专业：交通管理

冯志树 10178

专业：电子商务

林振彤 34543

专业：英语

孙彩凤 30735

专业：新闻学

李国萍 09865

专业：应用化学

黄琼珠 24149

专业：法学

王怡 29783

专业：国际事务与国际关系

陈柳欣 01362

专业：经济学

陈晓妹 00146

专业：国际事务与国际关系

王全博 19279

专业：法学

符咏娴 28501

专业：日语

韦钲 03758

</